
AP4: Probabilités 
onditionnelles

Corrigé

Exer
i
e 1:

1. Arbre :

E0

0,44

A0

A
1

E1

0,28

A0,56

A
0,44

E2+

0,28 A0,73

A
0,27

2. La probabilité que la personne 
hoisie soit de la 
atégorie L1 et qu'elle ne parle pas � bien � l'anglais est :

P (E1 ∩ A) = P (E1)× PE1

(

A
)

= 0, 28× 0, 44
= 0, 1232

3. La probabilité que la personne 
hoisie ne parle pas � bien � l'anglais est d'après la formule des probabilités totales :

P
(

A
)

= P (E0 ∩ A) + P (E1 ∩ A) + P (E2+ ∩ A)
= 0, 44× 1 + 0, 28× 0, 44 + 0, 28× 0, 27
= 0, 6388

4. La probabilité que la personne soit de la 
atégorie L2+ sa
hant qu'elle parle � bien � l'anglais est :

PA(E2+) =
P (E2+ ∩ A)

P (A)

=
0, 28× 0, 73

1− 0, 6388
≃ 0, 5659

Exer
i
e 2:

P (A) =
1

8
; P (B) =

1

4
et P (A ∩ B) =

1

32
. On remarque que P (A ∩ B) = P (A) × P (B) don
 les événements A et B sont

indépendants.

Exer
i
e 3:

1. Arbre

A
0,02

B0,1

B
0,9

A0,98

B0,1

B
0,9

2. La probabilité que la montre ne présente au
un défaut est :

P
(

A ∩B
)

= 0, 98× 0, 9
= 0, 882

3. La probabilité de l'événement C est :

P (C) = P
(

A ∩B
)

+ P
(

A ∩B
)

= 0, 02× 0, 9 + 0, 98× 0, 1
= 0, 116
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Exer
i
e 4:

1. Arbre :

C
0,7

T0,2

T
0,8

C0,3

T0,9

T
0,1

2. La probabilité que le terrain soit o

upé et que l'heure soit 
reuse est :

P (C ∩ T ) = P (C)× PC (T )
= 0, 7× 0, 2
= 0, 14

3. La probabilité que le terrain soit o

upé est d'après la formule des probabilités totales :

P (T ) = P (C ∩ T ) + P (C ∩ T )
= 0, 7× 0, 2 + 0, 3× 0, 9
= 0, 41

4. La probabilité que l'heure soit pleine, sa
hant que le terrain est o

upé est :

PT (C) =
P (C ∩ T )

P (T )

=
0, 3× 0, 9

0, 41
≃ 0, 6585

Exer
i
e 5:

1. Arbre :

G10, 1

G2
0,8

G20,2

G1
0, 9

G2
0,6

G20,4

p2 = P (G1 ∩G2) + P (G1 ∩G2)
= 0, 1× 0, 8 + 0, 9× 0, 6
= 0, 62

2. PG2
(G1) =

P (G1 ∩G2)

P (G2)
≃ 0, 8710

3. p = 1− P (G1 ∩G2 ∩G3) = 0, 856

4. Arbre :

Gnpn

Gn+1
0,8

Gn+10,2

Gn
1− pn

Gn+1
0,6

Gn+10,4

Pour tout entier naturel n non-nul, pn+1 = P (Gn+1) don
 d'après la formule des probabilités totales :

pn+1 = P (Gn ∩Gn+1) + P (Gn ∩Gn+1)
= pn × 0, 8 + (1 − pn)× 0, 6
= 0, 2pn + 0, 6

=
1

5
pn +

3

5
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5. Pour n entier naturel, soit P(n), la propriété

pn =
3

4
−

13

4

(

1

5

)n

Initialisation : Pour n = 1,

3

4
−

13

4

(

1

5

)1

= 0, 1

don
 P(1) est vraie.

Hérédité : Supposons que la propriété P(n) est vraie pour un entier naturel n donné, n ≥ 1.

Par hypothèse de ré
urren
e, pn =
3

4
−

13

4

(

1

5

)n

et d'après la question pré
édente pn+1 =
1

5
pn +

3

5
don
 :

pn+1 =
1

5

(

3

4
−

13

4

(

1

5

)n)

+
3

5

=
3

20
−

13

4

(

1

5

)n+1

+
3

5

=
3

4
−

13

4

(

1

5

)n+1

La propriété P(n+ 1) est alors vraie.

Con
lusion : D'après le prin
ipe de ré
urren
e, pn =
3

4
−

13

4

(

1

5

)n

pour tout entier naturel n non-nul.
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